

## В этом выпуске:

- День матери
- Слёт наставников Орлят России
- Редкие профессии
- Учитель года
- Региональный чемпионат по оказанию первой помощи
- Финансовая грамотность
- Цветной ковёр России
- Юбилей школы
- Научные открытия
- Поэтическая страничка
- Мир кота Тома



С Днем матери  
спешим поздравить  
всех,  
Кого зовут  
прекрасным словом  
"мама".  
Пусть в жизни вам  
сопутствует успех,  
Поклон вам,  
уважение и слава!  
Пусть ваши  
исполняются мечты,  
И дарят вам улыбки  
дети снова.  
Вы – гордость нашей  
доблестной страны,  
Любимы, будьте,  
счастливы, здоровы!

## День матери

Доброй традицией в России стало отмечать День Матери. Отмечается этот важный праздник в последнее воскресенье ноября с 1998 года.

Мама является самым родным и близким человеком для каждого. Ведь никто, кроме матери, не заботится о детях, отдаваясь заботе и воспитанию полностью, со всей душой. Она как никто другой от всего сердца радуется достижениям ребенка и искренне переживает, если что-то у него не получается.



Не оставили без внимания своих мам и обучающиеся нашей, Белокурихинской школы № 1. Ученики ответственно отнеслись к этому замечательному празднику: сделали открытки, записали видео-поздравление, нарисовали рисунки.

Начальные классы приняли участие в акции «пятерка для мамы». На протяжении всей недели ребята старались получить как можно больше хороших оценок, каждую пятерку учитель выписывал на отдельный листок ученика. В дальнейшем ребята из своих листочков с «5» сделали открытки для мам. Эта акция не только подарила ученикам мотивацию на отличную учебу, но и сделала приятный подарок нашим любимым мамам.

*Личкунова Ангелина*

## Слет наставников «Орлят России»

2 ноября в селе Смоленское состоялся слет наставников «Орлят России», направленный на развитие социальной активности школьников, где участие приняли и ребята нашей школы. В программу входила различная коллективная деятельность, занимательные игры, проводились обучающие занятия, на которые детям предоставили специальные блокноты и ручки для заметок.

Нельзя оставить без внимания саму церемонию посвящения в «Орлята России» – после звучания песни "Вперед, Россия!", которую дружно пел весь зал, старшеклассникам были завязаны фиолетовые галстуки учащимися 1" Б" класса Смоленской школы. За время пребывания ребята запаслись новыми знаниями, нашли знакомства, окунулись в атмосферу сплоченного коллектива, взаимопомощи, партнерства и патриотизма.

Симоненко Ульяна



## Редкие профессии

Давайте сегодня поговорим о редких профессиях, которые встречаются только на территории России и стран бывшего Советского Союза. Некоторые из этих профессий позволяют хорошо заработать, а некоторые можно отнести к категории мало-оплачиваемых. Итак, давайте узнаем о самых редких профессиях, которые существуют в России, но ты про них практически ничего не слышал.

1. Сурдопереводчик. Чтобы овладеть этой профессией - нужно в совершенстве владеть языком жестов.

2. Постижер. Эта профессия обязывает изготавливать парики, ресницы, брови, усы, бороды и бакенбарды.

3. Титестер - это дегустатор чая. Титестер обязан на вкус определить сорт и качество чая, а так же место произрастания чайных листьев.



4. Энолог - это человек, в обязанности которого входит правильно подобрать сорт винограда для посадки. В дальнейшем из этого винограда будут производить качественное вино.

5. Монстролог - это парикмахер коров. Он стрижет телят, а также животных поменьше для сельскохозяйственных ярмарок и выставок.

6. Кавист. Представить этой профессии обязан дать профессиональную консультацию человеку, который ищет, какое вино отлично подойдет к заказанному блюду.

7. Стрингер - это корреспондент-экстремал, который ведёт свои репортажи с самых экстремальных уголках земного шара.

8. Оператор для определения пола цыплят. Этот работник в течение суток обязан определить, к какому полу относится цыплёнок, чтобы подобрать правильный рацион и условия содержания птицы.

Унжакова Анастасия



## Учитель года

Ежегодно у нас в стране проходит конкурс, который называется "Учитель года". Это Всероссийский конкурс, который состоит из нескольких этапов. Первый этап - школьный, затем - муниципальный, потом - региональный, который называется "Учитель года Алтая". Победитель регионального этапа участвует во Всероссийском этапе конкурса профессионального мастерства "Учитель года".

В этом году в муниципальном этапе принимала участие учитель начальных классов Петракова Ирина Ивановна, которая работает в нашей школе с 1 сентября 2023 года. Она является победителем конкурсного отбора "Земский учитель". Ирина Ивановна переехала к нам из города Барнаула для того, чтобы работать в Белокурихе. Вторым участником конкурса «Учитель года» стала Жаркова Елена Васильевна, учитель физической культуры.



Наши учителя представляли свой опыт в номинации "Учитель-мастер". Номинация состояла из презентации собственного педагогического опыта, педагоги рассказали о тех методах, приёмах, технологиях, которые используют в обучении. И конечно же, учителя давали открытые уроки в классах, в которых не работали ранее, это были учащиеся даже другой школы. Ирина Ивановна провела урок математики для 1 класса, а Елена Васильевна провела урок физической культуры для 9 класса. Конкурс прошёл на высоком профессиональном уровне.

Мы очень рады, потому что Жаркова Елена Васильевна - победитель этого конкурса. И теперь она должна представить город Белокуриха на заочном этапе краевого конкурса. То есть на информационную платформу выставляется видеоурок, самоанализ опыта работы, затем эти материалы будут отправлены на краевую информационную платформу конкурса.

Хочется пожелать Елене Васильевне успеха в заочном этапе! Мы уверены в ее профессионализме!

Желаем удачи!

Даша Киунова

## Региональный чемпионат по оказанию первой помощи

Региональный чемпионат первой помощи был запущен от Движения первых, в котором приняли участие ребята из 9В класса. Чемпионат проходил в 2 этапа.

Первый этап проходил в городе Бийске, куда для участия съехались дети из всего Бийского округа. Наши ребята заняли 2 место и перешли на Региональный этап чемпионата.

На 2 тур собралась 21 команда со всего края. В нем 9В класс победил в номинации "Лучшая перевязка".

Ребята получили много позитивных, незабываемых эмоций и поделились с нами комментариями:

"По началу было волнение, но вскоре оно прошло"

"Мне больше всего понравилось задание «Первая помощь при ударе молнией», где мы справились лучше всего».

Мельникова Василина



## Финансовая грамотность

В нашей школе есть волонтеры финансовой грамотности "КРОТ".

К-капитал! Р-решение! О-общество!

Т-технологии!

В команде состоят 8 человек:

Зиновьева Арина, Личкунова Ангелина, Жудина Ангелина, Поляков Евгений, Теплухина Влада, Тырышкина Алиса, Решетников Глеб и Май Дмитрий

Цель ребят - дать детям важную информацию по финансовой грамотности.

В основном целевая аудитория состоит из школьников 3-7 классов.

За 3 года ребята-волонтеры поработали более чем с 280 учащимися. Провели более 13 занятий и собраний.

В прошлом году волонтерский отряд "КРОТ" проводили уроки на тему: «Финансовая грамотность», рассказывая учащимся младших классов школы №1 о том, как правильно распоряжаться деньгами. А в этом году проводят занятия по теме: «Мошенничество». Ребята рассказывают, что делать в ситуациях встречи с мошенниками.

Волонтерский отряд "КРОТ" стремится дать новые знания, которые помогут в будущем. При подготовке к проведению уроков ребята сначала сами узнают новое для себя, самостоятельно создают необходимое методическое сопровождение, а только потом рассказывают об этом младшим классам с целью дать новые знания.

Зиновьева Арина

## Цветной ковёр России

Всем известно, что Россия - одна из самых многонациональных стран, на её территории более 190 национальностей. Так что не просто так в ноябре отмечается очень важный для граждан праздник - "День Народного Единства". Именно в честь него в нашей школе прошёл невероятно яркий, веселый, а главное, вкусный фестиваль - "Цветной ковер России"!

Данное мероприятие посвящено знакомству с разнообразием народных культур России: национальными ремеслами и национальной кухней. Очень важно, что в нем участвовали не только наши ученики! Школа приняла много гостей: родителей, телевидение, зрителей, а также жюри, которое оценивало вкус блюд, креативность номеров выступления, артистизм участников.

Ребята, действительно, постарались на славу. Они одевались в народные костюмы, выходили на сцену с танцами, песнями, сценками и интересными рассказами о национальной культуре.

Самые старательные ребята получили призовые места и были награждены грамотами. Но самое важное, что у всех участников остались замечательные воспоминания и куча новых знаний о своей стране!



Кулакова Мила

## Юбилей школы

Взяв интервью у Натальи Николаевны Кузнецовой, завуча по учебно-воспитательной работе, я узнала, что на классных часах во всех классах будет показана презентация на тему «История школы». Так шла подготовка к юбилею школы, которой исполняется 85 лет. Время перемен и после уроков проходят репетиции. А еще произошло очень важное событие: открылся музей, посвященный истории школы. В музее собраны экспонаты, посвященные школьной жизни, развешены информационные стенды. На открытие приехало телевидение, для учащихся проведены экскурсии. Школьный музей находится на первом этаже и всегда готов к посещениям.

Май Мария



## Научные открытия

### Переработка батареек

Переработка батареек — это процесс повторного использования компонентов использованных батареек для производства новых. Переработка помогает сохранять ресурсы, снижать выбросы углекислого газа и уменьшать потребность в производстве новых батареек.

Процесс переработки включает в себя сбор использованных батареек, их разборку и извлечение ценных материалов — никеля, кобальта, лития, алюминия, меди и графита. После этого компоненты переплавляются, очищаются и используются для производства новых батареек или другой продукции, например, электромобилей.

### Электрификация транспорта

Спрос на электрический транспорт ежегодно растет. В отличие от транспорта, работающего на ископаемом топливе, у электрического нет двигателя внутреннего сгорания. Вместо него — аккумуляторы, которые можно заряжать на специальной зарядной станции.

Среди преимуществ электрификации транспорта — сокращение выбросов парниковых газов, улучшение качества воздуха, снижение зависимости от ископаемых видов топлива и создание более устойчивой транспортной системы. Кроме того, распространение электротранспорта способствует развитию инноваций в области разработки аккумуляторов, зарядной инфраструктуры и возобновляемых источников энергии.

### Космический телескоп Джеймса Уэбба

— самый большой и мощный космический телескоп из когда-либо созданных. Его задача — детальное изучение Вселенной. Телескоп может обнаруживать свет звезд и галактик, образовавшихся после Большого взрыва, изучать формирование и эволюцию планетных систем, исследовать атмосферы экзопланет и многое другое.

Он оснащен большим солнцезащитным экраном для защиты чувствительных приборов от солнечного тепла, инфракрасной камерой, инфракрасным спектрографом ближнего, среднего и дальнего диапазонов.

Телескоп был запущен в космос 25 декабря 2021 года. За это время он уже сделал ряд открытий. Например, обнаружил самую далекую галактику и самые старые звезды из когда-либо найденных, подробно изучил атмосферу экзопланеты WASP-39b, нашел планету размером с Землю.

Стигнеев Никита



## Поэтическая страничка

Дождь  
Рассказ

Незаметно начался дождь. Он очень тихо застучал по крыше(если прислушаться, можно услышать его шум). А в самом начале дождя можно было слышать отголоски грома. Небо потихоньку темнело. Мокрые деревья покачивались. Над городом завис туман. А вы когда-нибудь попадали под дождь, или, скажем, гуляли под дождем?

Мне не раз приходилось бывать на улице во время дождя. Когда вы выходите на улицу, попадете совсем в иной мир. Тихо. Пахнет свежестью. Ветер шепчет со стороны леса. Глядишь на город, там уже тускло мигают фонари, туман налегает с неба. Вдруг резко дует ветер, унося с собой влагу. А когда коснешься травы, хочется долго её гладить, не только оттого, что она влажная и мягкая. Невольно вспоминаешь детство, когда ты бегал босиком по мокрой траве.

Жизнь. Смотришь на небо: среди серого волокна облаков просвечивается огненная полоска заката. Даже среди серых туч место найдётся и солнцу. Но сидя в своих домах, мы не можем увидеть сей красоты во время и после дождя. А ведь в мире есть много всего, что можно почувствовать, увидеть, пройти, проверить. Жизнь не ограничивается лишь четырьмя стенами. На улице, хоть и продирает до костей, а уходить не хочется: когда еще повезёт такое увидеть? Ведь когда выйдешь на улицу, особенно в дождь, всё кругом сразу становится другим: дышать легче, всё плохое, что случилось за день, уже забываешь, ибо наслаждаешься жизнью. Хочется подольше постоять под дождём, чтобы ощутить себя частью природы. Во время и после такой погоды хочется что-то да написать. Книгу или даже песню. Вот я и пишу. А вы?

Жизнь, она как песня: либо спеть на радость всем, либо уныло себе под нос.

Летний вечер  
Рассказ

Лето. Конец дня. Начинает темнеть. Постепенно появляются ночные звуки. На улицах загораются фонари. В этот вечер они горят ярче звёзд, потому что самих звёзд на небе пока что нет. Ветер чуть качает деревья и кусты, и кажется, что они нам машут. И я машу им в ответ. Ветер дует, его шум может дополнить только вода (если вдруг случилось поливать цветы). И мне в этот вечер(под ночь) пришлось поливать одному. Даже немного одиноко. Но ночью я начинаю творить. Ночью я становлюсь заметней. Вот присяду, отдохну от вечерних дел. Посмотрю на город. Фонари светят пуще прежнего. Закат- последний фонарь дня, что почти угас среди неба. Но он вернётся. Он ещё принесёт пользу. Ведь каждый человек может приносить кому-то пользу.

Ветер поддувает, покачивая ветви деревьев, а они лениво машут мне листьями. Пора идти в дом. Так, порой, не хочется уходить с улицы. Но надо. В домах уже давно горят окошки. А я один, в темноте. Задумываешься о цикличности жизни, о том, насколько она бесконечна. А ведь людская жизнь одна. Надо оставить после себя сына или стену, сделанную тобой, что-то, что могло бы доказать, что ты жил, и жизнь твоя не была бесполезна. Вспоминаешь, что ты всего лишь песчинка на Земле. Задумываешься, насколько ты одинок, сколько таких одиноких, как ты. Но эти мысли ненадолго. Впереди ночь. Завтра новый день. Надо прожить его с умом. Жить надо - каждый день. Жить так, чтобы, когда опускался вечер, ты смотрел в ночь и думал, что сделал хорошее дело, хотя бы для себя.

Иду домой. Медленно добираюсь до двери и напоследок смотрю на ночной город в надежде на завтрашний день.

Акимов Александр

## Мир кота Тома

### «Если бы я был взрослым»

Один раз я сидел, сидел и ни с того ни с сего вдруг такое надумал, что даже сам удивился. Я надумал, что вот как хорошо было бы, если бы все вокруг на свете было устроено наоборот. Ну вот, например, чтобы дети были во всех делах главные и взрослые должны были бы их во всем, во всем слушаться. В общем, чтобы взрослые были как дети, а дети как взрослые. Вот это было бы замечательно, очень было бы интересно.



Во-первых, я представляю себе, как бы маме «понравилась» такая история, что я хожу и командую ею как хочу, да и папе небось тоже бы не понравилось, ну а о бабушке и говорить нечего, она бы наверное целые дни от меня ревела бы. Что и говорить, я бы показал им почем фунт лиха, я все бы им припомнил! Например, вот мама сидела бы за обедом, а я бы ей сказал:  
«Ты почему это завела моду без хлеба есть? Вот еще новости! Ты погляди на себя в зеркало, на кого ты похожа? Вылитый Кощей! Ешь сейчас же, тебе говорят! — И она бы стала есть,

опустив голову, а я бы только подавал команду: — Быстрее! Не держи за щекой! Опять задумалась? Все решаешь мировые проблемы? Жуи как следует! И не раскачивайся на стуле!» И тут вошел бы папа после работы, и не успел бы он даже раздеться, а я бы уже закричал:

«А, явился! Вечно тебя надо ждать! Мой руки сейчас же! Как следует, как следует мой, нечего грязь размазывать. После тебя на полотенце страшно смотреть. Щеткой три и не жалей мыла. Ну-ка, покажи ногти! Это ужас, а не ногти. Это просто когти какие-то! Где ножницы? Не дергайся! Ни с каким мясом я не режу, а стригу очень осторожно. Не хлюпай носом, ты не девчонка. Вот так. Иди к столу, садись». Он бы сел и потихоньку сказал маме: «Ну как поживаешь?»

А она бы сказала тоже тихонько:

«Ничего, спасибо!»

А я бы немедленно:

«Разговорчики за столом! Когда я ем, то глух и нем! Запомните это на всю жизнь. Золотое правило! Папа, положи сейчас же газету, наказание ты мое!» И они сидели бы у меня как шелковые, а уж когда пришла бы бабушка, я бы прищурился, всплеснул бы руками и заголосил:

«Папа! Мама! Полубуйтесь-ка на свою бабуленьку! Каков вид! Грудь распахнута, шапка на затылке! Щеки красные, вся шея мокрая! Хороша, нечего сказать. Признавайся, опять в хоккей гоняла! А это что за грязная палка? Ты зачем ее в дом приволокла? Это клюшка! Убери ее сейчас же с моих глаз — на черный ход!»

Тут я бы прошелся по комнате и сказал бы им всем трем:

# ШКОЛЬНЫЙ ВЕСТНИК

«После обеда все садитесь за уроки, а я в кино пойду!»

Конечно, они бы сейчас же заняли и захныкали:

«И мы с тобой! И мы тоже хотим в кино!»

А я бы им:

«Нечего, нечего! Вчера ходили на день рождения, в воскресенье я вас в цирк водил!»

Ишь! Понравилось развлекаться каждый день. Дома сидите! Нате вам вот тридцать копеек на мороженое, и все!»

Тогда бы бабушка взмолилась:

«Возьми хоть меня-то! Ведь каждый ребенок может провести с собой одного взрослого бесплатно!»

Но я бы увильнул, я сказал бы:

«А на эту картину людям после семидесяти лет вход воспрещается. Сиди дома!»

И я бы прошелся мимо них, нарочно громко постукивая каблуками, как будто я не замечаю, что у них у всех глаза уже мокрые, и я бы стал одеваться, и долго вертелся бы перед зеркалом, и напевал бы, и они от этого еще хуже бы мучились, а я бы приоткрыл дверь на лестницу и сказал бы...

Но я не успел придумать, что бы я сказал бы, потому что в это время вошла мама, самая настоящая, живая, и сказала:

— Ты еще сидишь. Ешь сейчас же, посмотри, на кого ты похож? Вылитый Кощей!

Шелякина Мария

